
 
 

 

Montageanleitung 
 

Halter: D24 und D28 
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Hinweise: 

• Wählen Sie die Länge der Gardinenstange, wenn möglich so, dass sie auf jeder Seite des Fensters etwa 30 cm übersteht (also Fensterbreite plus 

2 × 30 cm). 

• Kürzen Sie das Gardinenstangenrohr bei Bedarf mit einer Eisensäge, um es passgenau an Ihre Fensterbreite und Wünsche anzupassen. 

1. Benötigtes Werkzeug & Material 

• Bohrmaschine  
• Schraubendreher 

• Zollstock oder Maßband 
• Wasserwaage 

• Bleistift 
• Dübel und Schrauben (je nach Wandtyp) 

2. Position festlegen 

• Bringen Sie die Gardinenstange in der Regel 10–15 cm oberhalb des Fensters an. 

• Wählen Sie seitlich einen Überstand von etwa 30 cm auf jeder Seite der Fensteröffnung und prüfen Sie, ob die Gesamtlänge der Gardinenstange zu ihrer 

Fensterbreite und dem verfügbaren Platz passt. 

3. Markierungen setzen 

• Markieren Sie mit einem Bleistift die Mitte des Fensters und richten Sie die Mitte der Gardinenstange exakt an dieser Markierung aus. 

• Bestimmen Sie die Position der Träger und zeichnen Sie die Befestigungspunkte mit einem Bleistift an. Achten Sie darauf, dass alle Träger waagerecht (auf 

gleicher Höhe) ausgerichtet sind, um ein schiefes Erscheinungsbild zu vermeiden. 

• Die Enden der Gardinenstange sollten jeweils über die Träger hinausragen, um die vorgesehenen Endstücke montiert 

4. Löcher bohren 

• Wählen Sie die passende Bohrergröße entsprechend der verwendeten Dübel. Beachten Sie die erforderliche Bohrtiefe (ggf. Bohrtiefe am Bohrer markieren). 

• Bohren Sie die Löcher an den zuvor markierten Stellen und säubern Sie diese im Anschluss. 

• Setzen Sie nun die Dübel in die gebohrten Löcher ein, sodass sie bündig mit der Wand abschließen 

Weitere Hinweise: 

Das mitgelieferte Standard-Befestigungsmaterial ist in der Regel für massive Wände geeignet. Je nach Beschaffenheit Ihrer Wand oder Decke kann jedoch 

anderes, speziell geeignetes Befestigungsmaterial erforderlich sein, um einen sicheren Halt zu gewährleisten. 

5. Halterungen montieren 

• Befestigen Sie die Anschraubplatte mit passenden Schrauben fest an der Decke. 

• Überprüfen Sie mit der Wasserwaage, ob die Montage waagerecht erfolgt ist. 

• Je nach Modell montieren Sie anschließend die Abdeckscheibe und den Befestigungszapfen auf der Anschraubplatte. 

• Bringe Sie zum Schluss die Träger an, indem Sie sie auf den Zapfen stecken und mit der Innensechskantschraube fixieren. 

6. Gardinenstange befestigen 

• Legen Sie die Gardinenstange in die Halterung ein. 

• Setzen Sie bei längeren, getrennten Stangen jeweils einen Träger an die Trennstelle des Rohres, um ein Durchhängen zu vermeiden. 

• Hinweis: Schieben Sie vor der endgültigen Befestigung der Stange bereits die Ringe, Schlaufen- oder Ösenschals auf das Rohr 

• Befestigen Sie zum Schluss die Endstücke an den Stangenenden. Je nach Modell werden diese entweder aufgesteckt oder mit einer Madenschraube 

angeschraubt. 

Hinweis: Gardinenstangenlängen über zwei Meter 
• Bei Stangenlängen zwischen 2,1 und 4 m erfolgt die Lieferung der Rohre in zwei und bei Stangenlängen von 4,1 bis 6 m in drei getrennten Teilen. An den 

Trennstellen wird je ein Rohrverbinder eingesetzt, um die Rohre miteinander zu verbinden. 

• Ein zusätzlicher Träger sollte direkt an der Verbindungsstelle montiert werden, um die Trennstelle optisch zu verdecken und gleichzeitig für Stabilität zu 

sorgen.  
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120 cm bis 200 cm | 1x Stange 

 

201 cm bis 400 cm | 2x Stange gleichmäßig geteilt 

401 cm bis 600 cm | 3x Stange gleichmäßig geteilt 

Überstand 
20–30 cm 

Überstand 
20–30 cm Fensterbreite 

1 

2 

3 

 

5 
Rohrverbinder werden bei Gardinenstanden über einer Länge 
von 2 m verwendet.  6 

1 
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Erforderliche Schritte 

Optionale Schritte 

Optionale Schritte je nach Montageart 

7 

9 

2 1 

6 Bei Gardinenstangen über einer Länge von 2 m.  

Trennstelle  

Trennung bitte in der Mitte  
des Halters positionieren.  
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Sicherheitshinweise 
Geteilte Gardinenstangen immer zu zweit bzw. zu dritt in die Träger einhängen.  

Die Gardinenstange muss gerade (nicht gekickt) in die vorgesehen Träger angebracht werden. 

Die Verbindung und die Gardinenstange sind erst stabil, wenn das Rohr ebenfalls auch in den Trägern an der Schnittstelle montiert ist! 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

• Verwenden Sie die Gardinenstange nur für den vorgesehenen Zweck und berücksichtigen Sie die maximale Tragkraft.  

• Achten Sie auf eine präzise Montage, regelmäßige Wartung und Inspektion der Befestigungen sowie die Verwendung geeigneter Dübel und Schrauben.  

• Überprüfen Sie regelmäßig die Befestigungen auf Lockerungen oder Schäden und vermeiden Sie Überladung.  

• Kontrollieren Sie regelmäßig die Stabilität der Stange, um Unfälle oder Schäden zu vermeiden. 

Pflegehinweis 
• Reinigen Sie die Gardinenstange regelmäßig mit einem weichen trockenen oder leicht feuchten Tuch und mildem Reinigungsmittel. Vermeiden Sie 

aggressive Mittel.  

• Überprüfen Sie die Befestigungen und ziehen Sie Schrauben bei Bedarf nach. 

So bleibt sie schön und funktionstüchtig! 

 


